
Obec Dolní Zálezly, Mírové náměstí 8, 403 01 Dolní Zálezly www.dolni-zalezly.cz

Zálezelský
zpravodaj

Informační list Obce Dolní Zálezly | březen 2022 | náklad 250 ks | zdarma pro občany obce

Slovo starostky

Milí čtenáři, 

přicházíme s dalším vydáním Zále-

zelského zpravodaje. Také tentokrát 

jsme ho zaplnili tím nejzajímavějším, 

co se za poslední dobu v naší obci dělo 

a také informacemi o událostech, kte-

ré nás teprve čekají. Jako každoročně 

se v  prvním čísle naposledy ohlížíme 

za  loňským rokem, adventem a  vá-

nočními svátky. Ačkoliv to z  pohledu 

běžného života nebyl rok vůbec jed-

noduchý, přinesl alespoň u nás v obci 

mnoho hezkých chvil. Tématem zpra-

vodaje na str. 2 je rekonstrukce obec-

ního bytu pro seniory, kde se dozvíte, 

co vše jsme v bytě udělali i podmínky 

jeho pronájmu. V  pravidelné rubrice 

z  historie obce se tentokrát věnuje-

me sportu. Každá doba má svá spe-

cifika, a tak věříme, že Vám střípky ze 

vzpomínek Josefa Procházky vykouzlí 

úsměv na tváři. 

Statistické informace, které mají se 

začátkem roku ve zpravodaji vždy své 

místo, jsme rozšířili o  jeden zvláštní 

údaj. Bohužel nevíme, kolik lidí se roz-

hodlo vstoupit do  manželství, a  tak 

alespoň uvádíme počet těch, kteří 

změnili svá přímení. Na dalších strán-

kách si můžete přečíst o masopustním 

veselí nebo o tom, co se řešilo na jed-

nání zastupitelstva. Poslední stránka 

je jako obvykle věnována dětem z naší 

Mateřské školy. 

V  době, kdy píši tento úvodník, se 

Evropa otřásá v základech. Jen něko-

lik set kilometrů od našich hranic, zuří 

válka. Lidé prchají z  domovů, umírají 

pod palbou nepřátelských zbraní, 

po  všech stránkách strádají. Važme 

si toho, že žijeme v  míru, v  bezpečné 

zemi. Ve  světle aktuálních událostí je 

to po zdraví druhá nejdůležitější věc.

S přáním klidného jara

Vaše starostka Magda Pejšová Němý svědek historie - socha ECCE HOMO z roku 1820  Foto Petra Trbolová



K  1. 1. 2021 bylo v  naší obci zapsáno 

582 obyvatel, žen 278, mužů 304. V obci se 

v roce 2021 bohužel nenarodilo žádné dítě. 

Zemřelo 6 obyvatel - 5 mužů a 1 žena. Trva-

lý pobyt v obci získalo 16 občanů a 8 lidí se 

z  obce odhlásilo. Průměrný věk obyvatel 

se opět zvýšil - k 1. 1. 2021 to bylo 44,5 let, 

u žen 45,6 a mužů 43,5. 4 ženy změnily své 

příjmení. Jedna z  nich se s  námi podělila 

o fotografie ze šťastného okamžiku.

Statistika obce 2021

V loňském roce se uvolnil byt 2 KK ve vy-

výšeném přízemí obecního bytového 

domu. 

Protože jsou byty v  tomto domě před-

nostně určeny seniorům, rozhodli jsme 

se ho zrekonstruovat, aby bylo jeho uží-

vání pro seniory pohodlné. Kompletní 

rekonstrukcí prošla koupelna, opravena 

byla elektroinstalace, štuky na  stěnách 

a  stropech, vyměněny podlahové kryti-

ny a  již dosluhující kuchyňská linka. Byt 

jsme komplet vymalovali. Na opravách se 

významnou měrou podíleli obecní pracov-

níci, kteří jako bonus vyrobili do výklenku 

zazděných dveří police, aby bylo kam dá-

vat boty, či jiné nezbytnosti.  Od  dubna 

2022 bude byt připraven k nastěhování pro 

nového nájemníka. 

Ten je přednostně určen seniorům 60+ 

s  trvalým bydlištěm v  Dolních Zálezlech. 

Pro ně je také zavedeno výhodnější ná-

jemné. Zájemci mohou podat písemnou 

žádost adresovanou na  Obecní úřad Dol-

ní Zálezly, Mírové náměstí 8, 403 01 Dolní 

Zálezly, která bude obsahovat údaje o zá-

jemci i  případných spolubydlících. Pro 

další informace volejte nebo pište na  tel. 

725911072, případně e-mail: starosta@

dolni-zalezly.cz.

Zálezelským seniorům 

nabízíme volný byt 

v obecním bytovém 

domě

Manželům Perničkovým, kteří v roce 2021 vstoupili do svazku manželského, gratulujeme 

a přejeme mnoho šťastných společných let.

Rovných 60 let před Perničkovými se ke stejnému kroku rozhodli manželé Zdeněk a Klára 

Pokorných a od té doby stále táhnou za jeden provaz, mají náš obdiv a obrovský respekt. 

I jim přejeme mnoho dalších šťastných společných let. 
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V  Květinové ulici byla v  březnu zahájena rozsáhlá rekonstrukce inženýrských sítí. Nejvíce se dotkne právě obyvatel 

v této ulici, se kterými je investor stavby v kontaktu. Dopravní omezení, v podobě úplných uzavírek ulice pro motorová 

vozidla předpokládáme od dubna do konce listopadu. 

Vzhledem k tomu, že je Květinová ulice prakticky jedinou příjezdovou cestou pro vozidla nad 3,1 m výšky, týkají se tak 

dopravní omezení všech obyvatel Mírového náměstí, ulic Na Horkách, Jahodová, Moravanská,  Stupkova louka a U Kaolin-

ky. Budeme vás průběžně informovat!

UPOZORNĚNÍ



Vánoční atmosféru 

přivezl Podřipský 

žesťový kvintet

Mikuláš, čerti a andělé byli tak nedočkaví, že je nezastavila ani covidová opatření a roz-

hodli se dětem a jejich rodičům udělat radost bohatou nadílkou. Pomohli jsme jim a za-

jistili vše tak, aby se u pekelného stanu potkával jen omezený počet dětí. Nadělovalo se 

venku na čerstvém i když chladném vzduchu. Na ten si z pekla rozmazlení čerti stěžovali 

a trochu je naštvalo, že si nakonec místo dětí odnesli zpět domů pouze rýmu. Všem po-

síláme do pekla velké poděkování. Stejné díky si zaslouží samozřejmě i Mikuláš, andělé 

a vánoční skřítek, kteří všechny děti před peklem zachránili.

Děti i dospělé zahřál zapálený oheň, opečený buřtík a horký jablečný nápoj. Během odpo-

ledne a podvečera se u pekelného stanu vystřídalo více než 60 dětí. 

Veškerý program, vystoupení našich 

dětí, živý betlém, světelnou šou, vše jsme 

si zopakovali. A  nebylo to proto, že opa-

kování je matka moudrosti, ale z  důvodu 

platných covidových opatření, abychom 

zajistili, že se na akci nesejde více jak 100 

lidí. Po  dlouhé době jsme se moc těšili 

na společné zahájení adventu a těsně před 

akcí se situace s covidem zhoršila natolik, 

až to vypadalo, že zase zůstaneme doma. 

To jsme nechtěli dopustit, a tak jsme mís-

to svařeného vína (je v něm alkohol a ten 

se nesměl na  veřejnosti podávat) navařili 

svařené jablko, domluvili se s účinkujícími 

a vše se povedlo. Děti, které vystupovaly, 

byly sice unavené, ale zvládly to perfektně. 

Dobrá nálada, grilované klobásy, úsměvy 

dětí i dospělých. Vše bylo na chvíli tak, jak 

má být.

Vánoční stromeček 

jsme první adventní 

neděli rozsvítili dvakrát

Čertovská družina se po roční 

pauze vrátila do Zálezel
Přibližně padesát posluchačů si nene-

chalo ujít předvánoční hudební půlhodin-

ku v podání pěti hudebníků v šálách a če-

picích, kteří rozezněli Dolní Zálezly tóny 

vánočních koled a  jiných známých vánoč-

ních písní a  vykouzlili úsměvy na  tvářích 

obyvatel obce. 

Umělci si pro adventní čas připravili 

speciální soubor skladeb, který každý rok 

obměňují a  putují s  ním po  Čechách bez-

mála 30 let. My jsme moc rádi, že si nás při-

dali do svého opravdu nabitého kalendáře 

a zavítali i do Dolních Zálezel. 
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Měli bychom se ke  druhým chovat tak, 

jak bychom sami chtěli, aby se chovali 

oni k nám.

V minulém čísle Zálezelského zpravoda-

je jsme se vás ptali na váš názor, co byste 

řekli na vyhlášku omezující hlučné činnos-

ti o nedělích a svátcích. Přišlo nám něko-

lik reakcí, kdy větší část byla pro vyhlášku 

a menší proti. Poměrně malá odezva může 

značit, že většina obyvatel nemá potřebu 

tento problém řešit, nebo má ohleduplné 

sousedy, se který se dohodne. Bohužel ne 

vždy to tak je. 

Je složitá, rychlá a stresující doba a od-

počinek všichni potřebujeme víc než kdy 

jindy. Bydlíme na  malé obci, všichni se 

známe. Pojďme spolu komunikovat. Hle-

dejme cestu, jak zajistit klid bez formál-

ních zákazů a následných restrikcí. Každý 

z nás je schopen určitě něco tolerovat, ale 

pokud se hluk stává pravidlem, je to určitě 

nepříjemné. Zamysleme se nad tím, jak se 

chováme a jestli někoho naše činnost ne-

obtěžuje.  A naopak říkejme těm, kteří nás 

hlukem obtěžují, že nám jejich konání vadí, 

je možné, že si to sami neuvědomují. 

Vyhlašujeme a  všem na  vědomí dává-

me, že na  území obce Dolní Zálezly platí 

pravidlo, že se v  neděli a  ve  svátek nese-

ká tráva, neřeže dřevo, nebrousí a nedělá 

žádná práce, ke které jsou třeba hlučné ná-

stroje či přístroje (s výjimkou prací potřeb-

ných k  zajištění bezpečnosti). Děkujeme, 

že to dodržujete!

V  sobotu 12.2. si milovníci tradičních 

zabijačkových laskomin, jako jsou jelítka, 

jitrničky, zabíjačková polévka, ovar, klobá-

sy či sádlo dali dostaveníčko za kulturním 

domem v  Dolních Zálezlech. V  letošním 

roce byl o  zabijačkové dobroty opravdu 

velký zájem. Téměř v  žádné objednávce 

nechyběly jaternice, kterých řezník vyro-

bil pro naši obec vice než 300 ks. Krásné 

počasí, spíše připomínající jaro než drsný 

únor, přálo akci, která by se v uzavřených 

prostorech mohla konat pouze za  velmi 

komplikovaných podmínek. Málokdo odo-

lal vůni zabijačkového guláše uvařeného 

ve  vojenské polní kuchyni, která se nesla 

po celém centru obce. Příjemnou atmosfé-

ru dokreslili muzikanti s  basou, houslemi 

a harmonikou. 

Když jsme v únoru vyhlásili termín kur-

zu pečení kváskového chleba, nečekali 

jsme tak velký zájem. Během jednoho 

dne se naplnila jeho kapacita.  Spokojení 

účastníci kurzu se dozvěděli nové infor-

mace ohledně pečení chleba, ochutnali 

kváskový pšeničný i žitný chléb, společně 

upekli slunečnicové kostky, ale především 

si domů odnesli kvásek, bez kterého se 

pečení neobejde. Podle informací se o něj 

všichni pěkně starají a dobře ho krmí. Ona 

totiž už samotná péče o kvásek je pořád-

ná věda. A  jak se kurzisté dozvěděli, péct 

je třeba s rozmyslem, láskou, a především 

bez spěchu. Když se pak dílo povede, pustí 

se do něj všichni a jiné, než domácí pečivo, 

už nikdo nechce.

Jak jsme pekli 

kváskový chléb

Pojďme se chovat ohleduplně!

Masopustní hodování
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V prosinci jsme vás informovali o změně v platbách za popel-

nice, ke které jsme museli přistoupit kvůli nové odpadové legis-

lativě. Potřeba snížit množství směsného odpadu na úkor třídě-

ného vede bohužel ke stálému navyšování cen za vývoz popelnic. 

Abychom obyvatele motivovali k většímu třídění, rozhodli jsme se 

rozšířit sortiment velikosti nabízených popelnic o nádobu s obje-

mem 80 l za zvýhodněnou cenu. Rodiny tak měly možnost do po-

loviny ledna nahlásit změnu velikosti popelnice. Všem, kteří o vět-

ší či menší nádobu požádali, byla vyměněna. Od  začátku února 

pak probíhá registrace jednotlivých popelnic a jejich označení sa-

molepkami, 80 l zelenými s bílým písmem a 120 l bílými s písmem 

zeleným. Každá popelnice má v  evidenčním systému své číslo 

a  fotografii pořízenou při označení samolepkou. Až na  výjimky, 

u  kterých se nám nepodařilo popelnice označit při pravidelném 

vývozu, jsou již všechny popelnice zaevidovány. Pokud máte po-

pelnici bez samolepky pro rok 2022, dejte nám vědět, abychom 

i tu vaši zařadili do systému. Od dubna již nebudou popelnice bez 

samolepek vyváženy.

Poplatky pro rok 2022
Poplatky za odpady

 ■ popelnice o objemu 80 l . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1144 Kč/rok

 ■ popelnice o objemu 120 l . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1716 Kč/rok

 ■ popelnice o objemu 240 l . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .3432 Kč/rok

Senior 70+, který žije v domácnosti sám

 ■ popelnice o objemu   80 l . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 572 Kč/rok 

 ■ popelnice o objemu 120 l . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 858 Kč/rok

Využívání kapacity popelnic je kontrolováno, bude-li popelnice 

pravidelně přeplněna, nebude vyvezena.

Rekreační objekty - odvoz směsných odpadů ze sběrných míst 

je zajišťován od března do konce října (8 měsíců každý měsíc 120l) 

jednou týdně pouze ve speciálních pytlích - majitelé chat obdrží 

pytle o objemu 60 l  nebo 120 l na obecním úřadě v DZ.

 ■ 528 Kč /8 měsíců/ nemovitost

 ■

Poplatek za psa

 ■ poplatek za psa  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,- Kč 

 ■ poplatek za 2. psa . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,- Kč

 ■ poplatek za 3. a každého dalšího psa  . . . . . . . . . . . . . . . 300,- Kč

 ■ poplatek za psa pro důchodce  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .50,- Kč

 ■ poplatek za 2. psa pro důchodce. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,- Kč

 ■ poplatek za 3. a každého dalšího psa pro důchodce . . 150,- Kč

Poplatky za psy se platí jednorázově do 31. 3. 2022

V loňském roce se nám podařilo od Ús-

teckého kraje získat dotaci ve výši 228 tis 

Kč na  opravy obecního úřadu. Postupně 

tak byla na podzim loňského roku oprave-

na střecha (výměna hřebíků, které ve vel-

kém vypadávaly, za vruty a nástřik střechy 

ochrannou barvou), vyčištěna fasáda a na-

stříkána ochrannou vrstvou proti řasám 

a  plísním. Od  ledna pak pilně pracujeme 

na vnitřních prostorech. Kanceláře dostaly 

nové koberce, všechny byly vymalovány, 

vyměnili jsme svítidla za efektivnější, která 

s malou spotřebou více svítí. Do podatelny 

a účtárny jsme koupili nový nábytek, abys-

te se u nás při vyřizování úředních záleži-

tostí cítili dobře. Ještě nás čeká částečná 

oprava fasády a vnitřních omítek, ale s tím 

vyčkáváme na teplejší a stálejší počasí. 

V  létě 2021 proběhla anketa na  téma, 

jaké herní prvky doplnit na dětské hřiště. 

Ze čtyř možných variant vyhrála kombina-

ce kolotoče a vahadlové houpačky. Hřiště 

bylo o tyto prvky doplněno. Od listopadu 

loňského roku tak mohou děti na dětském 

hřišti dovádět na nových atrakcích. 

Děti si vybraly 

kolotoč a vahadlovou 

houpačku

Obecní úřad prochází opravami

Registrace popelnic do evidenčního systému
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Obrazové ohlédnutí za rokem 2021
Sněhový vlak Vaška Málka a Honzy Bachoríka 9. 2. 2021

Vepřové hody z okénka 27. 2.2021 Masopustní průvod dětí MŠ 

25.2.2021

Oprava gabionové zdi nad nádražím 25.3. 2021
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Prořez popadaných stromů 

k Moravanskému vodopádu 28. 3. 2021

Prořez popadaných stromů na stezce do Vaňova 2.4.2021

Velikonoční hledání vajíček se 

zajícem Vildou 4. 4. 2021

Prořez stromů v aleji k nádraží 

7. 4. 2021

Úklid kolem cesty do 

Moravan 27.3.2021
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Pokládka nového živičného povrchu v části 

ulic Moravanská a Stupkova louka 8. 4. 2021

Příprava antukového hřiště duben 2021

Projekt Na Viděnou 

Police symphony 

orchestra duben 2021

Umístění Z-BOXu na zásilky 27. 4. 2021

Prořez nebezpečných 

stromů v Kaolince 

duben 2021
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Sypko cup 22. 5. 2021

Provoz přívozu červen-září 2021 Natírání laviček a přístavního 

mola červen 2021

Den obce 26. 6. 2021

Výsadba letniček a založení 

květnaté louky 19. 5. 2021
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Noční intenzivní bouřka a likvidace 

vzniklých škod 13. - 14. 7. 2021

Požár lokomotivy 24. 7 .2021

Letní kino ŠARLATÁN 31. 7. 2021 a PRVOK, 

ŠAMPÓN, TEČKA A KAREL 12. 9. 2021

Oprava kanálové vpusti 

v Květinové ulici 

17. - 18. 8. 2021

Rozloučení s předškoláky 29. 6. 2021

3 / 202210 Zálezelský zpravodaj



Oprava lávky a zábradlí u vyhlídky Mlynářův kámen

Oprava střechy obecního úřadu 

září 2021

Divadelní pouť 25. 9. 2021

Taneční kurzy Jirky Petra září-listopad 2021
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Zahájení výměny povrchu tenisového hřiště 7. 11. 2021

Výstava halloweenských dýní 1. 11. 2021 Zálezelské strašidlení 

14. 11. 2021

Obecní nohejbalový turnaj trojic 

2. 10. 2021

Veřejné očkování psů a koček 

22. 10. 2021
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Přání všem jubilantům 

roku 2021

Doplnění herních prvků na dětském 

hřišti 30. 11. 2021

18.4. od 1230 do 1700

Hledání velikonočních vajíček se zajícem Vildou

30.4. od 1700

Filipojakubské Pálení čarodějnic v kostýmech

7.5. od 1900

8.Obecní ples s kapelou Roura a hostem Davidem Deylem

5.6.
Divadelní pouť pod taktovkou spolku KULT

11.6. od 1300 do 1700

Den obce s atrakcemi a soutěžemi pro děti

11111111888888888888....4444444444444444444444444....... ooooooooodd 112230 ddoo 1111177777770000000
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Střípky ze vzpomínek 

Josefa Procházky

Josef Procházka st. se do  Zálezel při-

ženil a žil zde 35 let. Po většinu života byl 

aktivním sportovcem a  tělovýchovným 

funkcionářem. Také cyklistou, sprinterem, 

vytrvalcem, trenérem. Byl duchovním ot-

cem Severočeské běžecké ligy, dvacet let 

organizoval silniční a přespolní běhy. Těž-

ký úraz ho upoutal na invalidní vozík, ocitl 

se nakonec v  Praze v  asistenčním domě. 

Střet s  traktorem zcela změnil jeho život. 

Během svého aktivního života přivedl 

ke sportu řadu dětí, ale i dospělých. Když 

se nám do  ruky dostala jeho knížka Páté 

přes deváté, rozhodli jsme se o  to, jak on 

vzpomínal na  sport v  Dolních Zálezlech, 

s  vámi podělit. Pepovi Procházkovi ml. 

děkujeme za laskavé svolení ke zveřejnění 

a Jiřímu Sypeckému za krásné fotografie.

Střípek z povídky 

Dolní Zálezly

„V  poslední čtvrtině minulého století 

žila obec velmi bohatým společenským 

a  sportovním životem. Zájmové základ-

ní místní organizace pořádaly v  místním 

kulturním domě za  veliké účasti lidí z  ši-

rokého okolí, každoročně oblíbené plesy. 

Dostaveníčko si v D. Zálezlech dávali 15 let 

za sebou, vždy v srpnu, vytrvalci při Velké 

ceně Sportturistu na 15 km. V říjnu se zde 

konal běh VŘSR po  silnicích v  obci. Rám-

cových běhů se zúčastňovali i  malé míst-

ní děti od dvou let až po veterány přes 70 

let. Startovali tu i v kratších bězích stovky 

žáků, žákyň, dorostenek, dorostenců a ju-

niorů. Přijížděli do  Dolních Zálezel i  běžci 

z NDR, Polska i USA. Zálezelské běhy byly 

zařazeny do  Grand Prix Československa 

a hlavně do Severočeské běžecké ligy žac-

tva, dorostu, dospělých, veteránů a  Tělo-

výchovných Jednot. Zálezelští v osmdesá-

tých letech vyhráli pod vedením předsedy 

Sokola, Josefa Procházky soutěž veteránů 

pětkrát za sebou. Před atletickými veliká-

ny, jako byli v  té době TJ Liaz Jablonec, 

Spartak Ústí n. L. či Slovan Liberec!“

Střípek z povídky Místní 

kolo běhu Mladé fronty

„Aby nám ústecká atletická konkurence 

zase něco nevytýkala, udělali jsme popr-

vé a  také i  naposledy v  obci i  místní běh 

MF. Diplomy a medaile jsem koupil v Ústí, 

v prodejně vedle OV ČSTV ve Vaníčkově uli-

ci, kousek za rohem, v Brněnské ulici. Pěk-

né diplomy s perokresbou běžců na křído-

vém papíře, byly tenkrát za pouhou jednu 

kačku. Zlaté, stříbrné a bronzové medaile 

s  červenomodrobílou československou 

trikolorou, akorát dlouhou, aby se dala na-

sadit na krk i přes velkou hlavu Vaška Mer-

hauta. Ty byly jednotně za  6 Kč. Vypsaly 

jsme mládežnické kategorie, hlavně podle 

věku místních dětí, co sportovaly a běhaly. 

Tratě byly kratší, hlavně pro ty netrénova-

né, aby se drápkem chytily. Start a cíl byl 

u  Labe, tenkrát ještě u  půjčovny lodiček 

a běhalo se po pláži až k Hlaváčkům. Vět-

šina závodníků z mladšího a staršího žac-

tva dostala medaile a mnoho z nich, stálo 

slastně a poprvé v životě, na bedně. Bytel-

né stupně vítězů vyrobil pan Kohák Anto-

nín starší, poslední fotbalový bafuňář. Me-

daile, které nám zbyly z kategorií starších 

žákyň, mladších a  starších dorostenek, 

jsme zužitkovali dalším vloženým během 

dětí, které ten den nic nevyhrály. Všech 48 

medailí si ten den našlo své šťastné majite-

le. Jak jsem se po závodech ve škole a škol-

ce dozvěděl, tak pár dětí s medailemi při-

šlo do školy i mateřské školky se pochlubit, 

co vyhrály. Zlatým hřebem toho dne, byl 

nečekaně, závod žen. Kategorie byla vy-

psána jako každá jiná. Medaile diplomy 

připraveny, ale žádná žena si nevyfaso-

vala u  presentace, startovní číslo. Po  od-

startování běhu mužů na  3 km za  mnou 

přišla paní Libuše Sypecká a ptala se mě: 

„Pane Procházko, chceme tady s  paní 

Magdou Hronovou běžet závod žen, ale 

kilometr je na nás moc dlouhá trať! Nešlo 

by to nějak zkrátit, speciálně pro nás dvě? 

Na kole bych ujela více kilometrů, ale když 

Z historie obce

Oldřich Pazderník, Václav Rešl, Arnošt Bergr, Pepa Procházka, Jirka Sypecký, Jaroslav 

Štáhl, Kája Hoff mann, Vlado Trnka.

3 / 202214 Zálezelský zpravodaj



Informace z jednání zastupitelstva
17. veřejné zasedání 

zastupitelstva obce

Zasedání se konalo 13. 12. 2021. Zú-

častnilo se ho 6 zastupitelů, jeden byl 

omluven (A. Zíka) a dva občané. Program 

zastupitelé schválili beze změn tak, jak byl 

zveřejněn na úředních deskách.

První bod se týkal rozpočtové změny č. 

3/2021, zastupitelé ji schválili bez připomí-

nek. Dále rozhodli o pověření paní starost-

ky a místostarostky, aby v případě potřeby 

v období od 14. do 31. 12. 2021 zpracovaly 

rozpočtové opatření číslo 4/2021 s omeze-

ním 100 000 Kč a informovaly o něm zastu-

pitelstvo na prvním jednání v roce 2022.

Nejdůležitějším bodem zasedání bylo 

projednání a schválení rozpočtu obce pro 

rok 2022. Nejdříve se hlasovalo o rozpočtu 

MŠ a  poté o  navýšeném příspěvku obce 

pro MŠ. Oba body byly přijaty bez výhrad. 

V rámci bodu o rozpočtu obce informo-

vala paní starostka, že se jedná o investič-

ní rozpočet, který počítá s  velkými inves-

ticemi jako je rekonstrukce MŠ, kompletní 

výměna svítidel veřejného osvětlení a dále 

výměna povrchu tenisového hřiště.

Rozdíl mezi příjmy a výdaji bude z větší 

části financován z dotací MMR, SFŽP a Ús-

teckého kraje, z  menší části pak z  úspor 

z předchozích třech let.

Rozpočet pro rok 2022 byl přijat, 5 za-

stupitelů hlasovalo pro, jeden se zdržel (M. 

Suchý).

 ■ celkové příjmy 8 734 245,- Kč 

dle zveřejněného návrhu 8 583 370,- Kč

 ■ celkové výdaje 14 039 284,- Kč

dle zveřejněného návrhu 13 959 284,- Kč

 ■ financování 5 305 039,- Kč

dle zveřejněného návrhu 5 375 914,- Kč

(nejsou zde zahrnuty příjmy- celkem 

3 203 144 Kč- z dotací MMR na rekonstrukci 

MŠ ve výši 1 279 754 Kč a výměnu povrchu 

hřiště v celkové výši 1 297 400 Kč a dotace 

na  VO od  SFŽP ve  výši 625  990 Kč, které 

budou do  rozpočtu přidány rozpočtovým 

opatřením po  doručení rozhodnutí o  po-

skytnutí dotace a  podepsání smlouvy se 

SFŽP) 

V  rámci dalších bodů zastupitelé jed-

nomyslně schválili členství Mikroregionu 

Milada v  MAS Labské skály, z.s., obecně 

závaznou vyhlášku o  stanovení obecního 

systému odpadového hospodářství, obec-

ně závaznou vyhlášku o místním poplatku 

za  odkládání komunálního odpadu z  ne-

movité věci  a také uzavření smlouvy o dílo 

na  obnovu soustavy veřejného osvětlení 

se společností ČEZ Energetické služby 

ve výši 1 681 948 Kč.

V  různém byl řešen příspěvek MŠ 

na školku v přírodě pro rok 2022, který za-

stupitelé schválili ve  stejné podobě jako 

v předchozích letech, a to dopravu v plné 

výši a  dále ½ nákladů na  pobyt dětí s  tr-

valým bydlištěm v Dolních Zálezlech. Paní 

ředitelce MŠ schválili odměnu za její práci, 

která je hrazena z rozpočtu KÚÚK. 

Starostka dále informovala přítomné 

o  inventurách a  také o  výsledcích dílčího 

přezkoumání hospodaření obce Dolní Zá-

lezly (Krajský úřad Ústeckého kraje), které 

proběhlo koncem listopadu 2021. Zjištěno 

bylo pochybení, a  to zveřejnění smlouvy 

o dílo v hodnotě nad 500 000 Kč na portá-

lu zadavatele o  jeden, resp. dva dny poz-

ději, než ukládá zákon. Také uvedla, že je 

nezbytné přijmout nápravné opatření, 

aby k tomu nedocházelo. V rámci diskuse 

se zastupitelé dohodli, že kontrolou zve-

řejňování smluv bude pověřen předseda 

finančního výboru. 

Starostka zveřejnila stav obecních účtů 

k 13. 12. 2021

 ■ BÚ u ČS 12 342 240 Kč

 ■ účet ČNB 1 861 394 Kč

 ■ celkem 14 203 634 Kč

Další informace se týkaly připravo-

vaných společenských a  kulturních akcí 

a  také provozních záležitostí sběrného 

dvora a obecního úřadu během vánočních 

svátků.

Do  různého se přihlásil pan zastupi-

tel Suchý s  informací, že krajský úřad má 

k dispozici 30 mil na podporu malých ob-

chodů a rozdává je po 100 tis obcím. Paní 

starostka vysvětlila, že se nejedná o pod-

poru obcí, ale provozovatelů malých ob-

chodů a  celková částka, kterou má kraj 

k dispozici, jsou 3 mil Kč. Uvedla, že provo-

zovateli obchodu v Dolních Zálezlech tuto 

informaci předala včetně všech potřeb-

ných dokladů a  pomohla mu zajistit přes 

MAS Labské skály vyplnění žádostí. Obec 

nemá žádné pravomoci ovlivnit, na co pro-

vozovatel případnou dotaci využije.

Dále se pan zastupitel Suchý zeptal 

na  vyhlášku o  omezení hluku, kterou na-

vrhl při minulém zastupitelstvu. Paní sta-

rostka uvedla, že se na  vyhlášce pracuje. 

O záměru vydat vyhlášku byli informováni 

občané ve zpravodaji a byla jim dána mož-

nost se vyjádřit. K  vyhlášce se vyjádřilo 

16 lidí s  tím, že o  vyhlášku stojí, nicméně 

se objevily i  otázky a  problémy, které je 

před vydáním vyhlášky třeba dořešit. Jak 

bude obec dodržování vyhlášky vymáhat 

a sankcionovat, jak bude stanoveno, co je 

hluk a co hluk není, kdo a jak to bude mě-

řit apod. Pan Suchý namítl, že není důvod, 

aby se občané k vyhlášce vyjadřovali, pro-

tože vyhlášky jsou v  kompetenci zastupi-

telstva. Další diskuse se týkala možností 

vymáhání a dodržování vyhlášky ze strany 

občanů i chatařů. Které činnosti se do vy-

hlášky zahrnou, tedy, zda se bude týkat jen 

sekání, nebo i  dalších činností, jestli bu-

dou stanoveny nějaké výjimky…Téma bylo 

ukončeno konstatováním, že se na vyhláš-

ce pracuje a  bude pracovat tak, aby byla 

připravena ke schvalování na příštím jed-

nání zastupitelstva.

Pan zastupitel Pejša navrhl, aby sta-

rostka kontaktovala Správu železnic a ob-

novila komunikaci ohledně možností zvý-

šení podjezdové výšky pod železnicí pod 

obecním úřadem.

V  rámci diskuse byl řešen rozpočet 

a také náklady na kulturní dům.

V  závěru paní starostka poděkovala 

všem zastupitelům za  jejich práci v  roce 

2022 a předala jim malý dárek. Poděková-

ní s dárkem dostal i občan, pan Jiří Veselý, 

a to za účast téměř na všech jednáních za-

stupitelstva.

Kompletní zápisy z  jednání zastupi-

telstva jsou k  dispozici na  webových 

stránkách obce, případně k  nahlédnutí 

v podatelně obecního úřadu.

dobíhám někdy ráno vlak, tak nemohu 

popadnout dech ještě v Ústí!“ řekla velmi 

upřímně a paní Magda hlavou přitakávala 

jejím slovům. Ta chuť, a  hlavně odvaha si 

zaběhnout v  jejich věku a při jejich kilech 

a mít medaili, mě neskutečně zaujala. Paní 

Sypecká, byla matka našeho nejlepšího 

dorostence, chrta, Jiřana Sypeckého, kte-

rá nám se svým manželem Josefem pomá-

hala na  všech našich místních běžeckých 

vytrvalostních akcích… 

… Proč bych neslevil nějaký ten metr 

pro maminy a  na  diplomu bude o  jednu 

nulu v  metrech méně. Holky si to spolu 

rozdaly naplno, na 100 metrů. Musím čte-

náře upozornit, že to byly obě korpulent-

nější dámy po čtyřicítce a obě byly doslova 

a do písmene, jak se v Čechách říká, krev 

a mléko…

Když paní Líba s  Magdou doběh-

ly do  cíle zjistili jsme, že vyhrála těsně 

o  prsa, nekuřačka paní Sypecká. Nechal 

jsem obě statečné ženy-závodnice za-

slouženě vydýchat a  paní Magdu i  pěkně 

vykašlat. Kuřácký kašel je pěkný neřád, 

jak jsem viděl, hlavně po běhu. Obě ženy 

měly dlouho krásně červené tváře, a bylo 

na  nich vidět, že do toho jejich souboje, 

daly vše, co v nich bylo a co mohly. Obdi-

voval jsem je. Mezitím se napsaly diplomy 

a obě ženy, nejspíš poprvé a také naposle-

dy v životě vystoupily zaslouženě na stup-

ně vítězů.“
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Rozpačitý začátek roku jsme úspěšně 

překonali. Nejdříve nás potrápila porucha 

kotle a pak nemoci dětí i personálu. Nako-

nec jsme vše zvládli.

Po  vánočních prázdninách nás porou-

chaný kotel vyhnal ze školky do Kulturního 

domu, kde jsme měli v  prvním patře po-

hodlné zázemí. Domluvili jsme se se sta-

rostkou, že toho využijeme k rekonstrukci 

podlah v šatně a herně. Pobyt v kulturním 

domě si děti užily jako malou školu v příro-

dě a po dvou týdnech se vrátily do nového 

a čistě vymalovaného. No a kotel, ten byl 

nakonec opravený hned druhý den.

Do  programu vzdělávání jsme zařadili 

dětskou jógu. S dětmi ji cvičíme pravidel-

ně a moc je to baví. Letošního teplého zim-

ního počasí jsme využili k delším pobytům 

venku. Neodolali jsme únorovému sluníč-

ku, a  kromě dopoledního cvičení na  čer-

stvém vzduchu jsme si s dětmi na ohništi 

uvařili zeleninovou polévku. Dětem i nám 

dospělým moc chutnala.

Těšíme se na  příchod jara, až budeme 

moci trávit na zahradě ještě více času a vě-

novat se zahradničení stejně jako v  loň-

ském roce.

Gabriela Váchová 

Mateřská škola Dolní Zálezly – 

Místo, kde slunce nezapadá
Naše společné plány a předsevzetí se nám daří plnit
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